
 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/02/2018 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Sr. Presidente Edivan de Jesus da Silva 
declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta Casa de Leis aberta a sessão ordinária desta 
data. Ato contínuo solicitou a todos os presentes que fizessem juntos e em pé a oração do Pai Nosso. A seguir 
solicitou que fosse realizada a leitura do expediente encaminhando o Projeto de Resolução nº 01/2018 e o Projeto de 
Lei Legislativo nº 02/2018 para as comissões pertinentes para emissão de parecer no prazo regimental. Dando 
continuidade solicitou que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior aprovada sem ressalvas. Observando 
não haver mais nada a se tratar no expediente passou para a palavra livre onde cedeu a oportunidade ao vereador 
que desejasse fazer o uso da palavra em tribuna por ordem de chamada. Com a palavra o vereador Cleyton José 
Zanatta relatou que na quinta feira participou juntamente com a Secretaria da Saúde, Ação Social e CRAS o 
atendimento na Comunidade Cruzeiro onde médicos, enfermeiros, dentistas, ação social e CRAS prestaram 
atendimento à quarenta pessoas em média. Disse que seu desejo foi concretizado onde além do atendimento médico 
as pessoas receberam os medicamentos prescritos, um trabalho completo, parabenizou a gestão e aos secretários 
pela iniciativa. Externou que as estradas que a menos de vinte dias foram arrumadas infelizmente com o volume alto 
das chuvas já se encontram sem condições de tráfego. Afirmou que a equipe de Obras estão realizando uma operação 
de manutenção na Estrada da Rio do Fogo, estrada que é muito usada para escoamento dos grãos e que por ser 
extensa e pela sua importância deveria pertencer ao Estado pois o que ocorreu com o alagamento desta, a prefeitura 
poderia ter decretado Estado de Calamidade Pública tão grave chegou a situação deste trecho, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador José Mauricio Carrara afirmou que não pode comparecer na Comunidade 
Cruzeiro pois estava cuidando de interesses sobre o projeto dos suínos, contudo recebeu em sua residência a equipe 
da Saúde. Afirmou que a Secretaria do Esporte precisa entrar em contato com a Comunidade Colidinha pois estão 
sem bola que por falta de sorte as bolas que ganharam já estão furadas. Sobre a situação das estradas afirmou que 
em sua casa e arredores choveu cento e cinquenta milímetros em apenas duas noites e realmente a chuva destrói 
todo trabalho realizado pela equipe de obras, disse que no momento estão atendendo a Rio do Fogo onde já foram 
cascalhados por volta de vinte quilômetros e que os fazendeiros precisam dar mais apoio em estar cedendo este 
cascalho, porque tem pessoas que doam mas desde que a cada caçamba de cascalho seja feito uma viagem para a 
fazenda e desta forma fica difícil, finalizou com outros comentários.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Com a palavra o vereador Roberto Rodrigues da Silva disse que havia ficado com dúvidas sobre o dia que vai ser 
realizado o rodeio porque a diretoria da Igreja precisava saber o dia certo a tempo o presidente Edivan respondeu 
que será realizado nos dias 17, 18 e 19 de agosto porquê em julho ocorre o rodeio de Colíder, retomando o vereador 
Roberto afirmou que neste caso não resolveu nada a mudança na data do aniversário do município, já que as festas 
irão permanecer no mesmo dia da festa da padroeira, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador 
Valdir Brás de Moraes externou que esteve fazendo uma visita na estrada Rio do Fogo e vendo a situação defende a 
ideia de estar passando a estrada ao Estado. Afirmou que as estradas estão muito ruins e relatou um fato que uma 
senhora da Comunidade Colidinha caiu e quebrou a perna em três lugares, bueiros à serem arrumados onde irá 
prejudicar a passagem dos ônibus escolares, disse saber da realidade e quando as aulas começarem além do setor 
de obras estar sem maquinários vai ficar sem dois motoristas que serão cedidos a Secretaria da Educação, e como 
o seletivo teve problemas os motoristas não serão chamados no momento. Parabenizou a iniciativa do Secretário de 
Saúde por passar atender nas comunidades, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Luiz Carlos 
Pelissari relatou sobre as estradas que estão em mal estado e mesmo com o trabalho da Secretaria de Obras todos 
terão que ter paciência porque não será fácil a manutenção dessa estradas tendo tantos outros problemas a serem 
resolvidos. Parabenizou a Ação Social que esteve na Vila Atlântica afirmou que não pode estar presente pois estava 
em Colíder. Congratulou a Secretaria da Saúde pelo atendimento nas comunidades e disse que devem ter uma 
atenção especial ao controle dos mosquitos que transmitem a dengue porque é uma doença terrível, finalizou com 
outros comentários. Em seu discurso o vereador João Batista Romão perguntou se algum dos vereadores se recorda 
do ex deputado federal Carlos Abicalil que durante seu mandato criou o plano de cargos e carreiras para os 
profissionais da educação e mesmo assim perdeu as eleições, afirmou que devem reaver os conceitos para esta 
próxima eleição. Parabenizou o Secretário da Saúde por ter retomado o projeto de dois mil e quinze em atendimento 
nas comunidades rurais, e externou sobre o trabalho da Secretaria Rosangela na Ação Social, cargo este que deve 
ser preenchido por pessoas que gostam de estar no meio do povo e ela é a pessoa certa para tal trabalho, onde não 
se houve reclamações e não tem nenhum problema na seu setor de trabalho. Observou a situação que se encontra 
o setor das máquinas que ocorreu dias de não terem agua para limpeza e fica triste por esses servidores não terem 
suas gratificações. Sobre as estradas afirmou que o município não se preparou para o escoamento da safra, mesmo 
assim a maioria dos fazendeiros produtores compram suas cargas fechadas de insumos fora do município mas na 
hora de retirarem os grãos todos querem estradas de boa qualidade e alguns não oferecerem ajuda nem mesmo com 
o cascalho. Afirmou que o município não tem arrecadação própria e desta forma fica difícil, vê alguns vereadores 
entusiasmados em novos Assentamentos sendo que um assentamento irá aumentar todos os trabalhos porque tem 
que haver um suporte envolvido.  Defendeu que está faltando planejamento e todos devem se conscientizar disto, 
finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Raul Batistello comentou sobre sua viagem a Cuiabá 



onde esteve visitando gabinetes entre eles o do deputado Silvano Amaral onde estavam presentes o prefeito de Itaúba 
e o deputado Carlos Bezerra onde tratavam de assuntos referente a agua do município e foi colocado que seria 
através da FUNASA o que o deixou um pouco preocupado pois percebeu que fica um poder jogando a 
responsabilidade para outro e sendo ano de eleições teme por essas emendas não saírem do papel. Expressou sua 
preocupação com os problemas oriundos do excesso de chuvas na região onde ocorre perda de grãos, pontes já 
arrumadas desmoronando, estradas ficando intransitáveis, e disse que há três anos não chovia nessa quantidade e 
mesmo com o trabalho incansável da equipe de obras não estão dando conta de tantos problemas, mesmo assim 
parabenizou-os pelo empenho e dedicação. Afirmou que é momento de unirem forças mas infelizmente existem 
algumas pessoas que dificultam os trabalhos e citou o trecho da estrada que pega a fazenda Santa Laura onde não 
estão facilitando a retirada de cascalho. Manifestou seu contentamento sobre o projeto Luz Do Amanhã onde em 
reunião com o Coronel Eudazio e o policial Ojeda mostraram a importância deste Projeto as crianças e adolescentes 
e seu futuro. Projeto que dispõe de fanfarra, psicólogo, disciplina, conscientização sobre drogas e prostituição, e 
aumento no desempenho escolar entre outros, afirmou que apesar do projeto necessitar de recursos é totalmente 
favorável à ideia, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Jorge da Cunha relatou que o Projeto 
Luz do Amanhã é uma promessa de campanha da prefeita Terezinha que agora irá implantar no município, afirmou a 
importância deste projeto na vida das crianças onde envolverão professores, policiais, médicos e toda a população, 
disse que espera que as famílias abracem essa causa e coloquem suas crianças no projeto. Externou que a 
Comunidade Colidinha tem um problema a muitos anos que é o trecho da estrada que fica na propriedade do senhor 
Chicão que apesar da estrada ser municipal não consegue fazer a manutenção necessária neste trecho, onde já se 
comprometeu a arcar com todos os gastos mesmo assim o proprietário não autoriza. Afirmou que talvez se os 
vereadores fossem pessoalmente falar com ele, explicando bem toda a situação ele possa mudar de ideia, finalizou 
com outros comentários. Em seu pronunciamento o presidente Edivan de Jesus da Silva declarou que Nova Santa 
Helena é o município onde nasceu, cresceu e vem acompanhando os avanços por anos corridos, e nesse tempo se 
preocupa muito com o social. Afirmou que o Projeto Luz do Amanhã é como se fosse o antigo Guarda Mirim que ajuda 
muito na formação das crianças nas suas famílias quanto na escola e educação e com esse projeto poderão estar 
reativando a fanfarra que a Secretaria da Educação já dispõe. Sobre a questão da estradas disse que tem seu apoio 
que sejam realmente arrumadas mas além disso todos devem reavaliar e ver a necessidade da reabertura destas 
estradas, porque são muito estreitas e muitas não comportam dois carros ao mesmo tempo, disse ser uma questão 
que abrange o futuro do município e seu crescimento pois grandes fábricas e até mesmo novos produtores só irão 
investir se o município disponibilizar de meios para o transporte de grande porte. Afirmou que realmente isso terá um 
custo para o município que deverá arcar com indenizações aos proprietários mas é uma questão importante que deve 
ser planejada para os próximos anos, finalizou com outros comentários.    Dando continuidade passou para Ordem 
do dia onde solicitou que fosse realizado a leitura dos Projetos de Leis de números 793; 794; 795 de 2018 aprovados 
por unanimidade e Requerimento nº 02/2018 aprovado por unanimidade. Observando não haver mais nada a ser 
tratado na ordem do dia deu por encerrada a sessão em nome de Deus às vinte e uma horas, solicitando a Senhora 
Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 
 

Sala das Sessões, em 12 de fevereiro de 2018. 
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